"我母亲卧床多年,以前每次去 医院换胃管,都得全家出动,病人也 受罪。现在好了,直接在社区登记, 医院的党员医生就上门处理,专业又 安心!"近日,家住成都市双流区黄水 镇文武社区的刘先生感慨地说。这 样的改变,得益于成都市双流区第一 人民医院(四川大学华西空港医院) 党委推出的"党旗领航·医路到家"党 建服务项目,让专业医疗资源"走出 院墙",真正融入了群众生活。

2025年以来,该院党委坚持以高 质量党建为引领,聚焦群众"急难愁 盼",创新打造"党旗领航·医路到家" 与"党旗护新·医心护骑"两大特色品 牌,推动党建工作与医疗服务深度融 合。从送医上门到暖心驿站,从社区 健康到职业关怀,不断延伸服务触 角,书写了为民服务的新篇章。



24小时开放的"暖心驿站"。

**04**> 华西社区报

健

康

成

都

2025年 10月17日 星期五 编辑 董峰 版式 张进



# 从送医上门到暖心驿站 **打通医护"最后一公里"的双流实践**

### □ 华西社区报记者 李思佳 医院供图

# "医"路到家门

## 健康服务零距离

面对失能半失能老人、术后患者等人群"看病难、康复难"的问题,该院党委推出"党旗领航·医路到家"项目,推动医疗资源进社区、人家庭,把专业诊疗和温情照护送到居民身边。

"来,婆婆,慢慢吸气……对,就这样。"在双流区黄水镇文武社区的一户居民家中,医院康复科党员医生轻声引导着81岁的高龄老人进行呼吸训练。据悉,老人因脑梗后遗症长期卧床,语言能



小驿站温暖城市"奔跑者"



健康服务送上门。

力受损,每次去医院都费时费力。而现 在,医生主动走进了她的家门,让她和家 属都倍感温暖。

这样的场景,正是"医路到家"服务的生动缩影,项目依托"群众点单、社区派单、医院接单"机制,每月由社区摸排需求,医院组织神经内科、骨科、康复科等党员专家组成小队,主动上门提供换管、压疮护理、康复指导等服务,让群众在家也能享受到专业照护。

此外,医院还联合社区打造中医药 植物教育基地,开设"中医药启蒙课堂", 并推出《医路到家·党员故事》系列报道, 让健康知识和医者仁心同时"飞入寻常 百姓家"。

# 小驿站大温暖

### 守护城市"奔跑者"

面对外卖骑手等新就业群体"就医难、休息难、健康保障难"的现实问题,今年3月,医院党委启动了"党旗护新·医心护骑"项目。

在这个项目的实施过程中,医院改变的不仅是态度,更是实实在在的设施与流程——通过空间重构,设立了独立的外卖专用通道和停车区,并创新推行分楼层"指定放餐点"。"以前最怕接医院的单,电梯都挤不上,要浪费很多时间!现在送餐时间平均缩短了一半,还对我们开放了步梯,很方便,对我们、对

病人、对医院都好。"10月13日,骑手小李在医院送完单后,对效率的提升不住点赞。

而24小时开放的"暖心驿站"则成了 骑手们的"充电宝"和"健康角"。这里不 仅提供饮水、充电、休息等便利服务,还 备有医疗急救包,更成为了健康知识普 及的前哨站。党员医生们利用休息时 间,主动走进外卖站点,开展职业病防 护、心肺复苏等培训,目前已累计服务骑 手超过600人,而一个贴心的"心愿簿", 已收集并落实了30多条建议。

# **党建业务深融合** 书写为民新答卷

回顾近一年的实践,医院党委深刻 认识到,党建工作的生命力在于与业务 深度融合,落脚点在于回应百姓期盼。 "无论是为骑手开设绿色通道,还是为行 动不便的患者送医上门,都是希望通过 党建品牌的'小切口',撬动服务民生的 '大格局'。"该负责人介绍,医院已形成 22个特色党建子品牌,持续将党建优势 转化为治理效能和服务实效。

面向未来,院方表示将持续深化两大品牌建设,全面拓展服务半径,为"一老一小"量身打造专属服务包。同时,推动智慧融合,探索"互联网+党建+健康"的新模式,让"双流实践"惠及更多群众。